

КИНО..... 25

Звезды сошлись
В российском прокате — редкое сочетание фильмов, которые стоит посмотреть



ДАЧА..... 12

Майский ценник
Как заработать на сдаче в аренду загородного дома

СТРАСТЬ..... 23

Кому будет клево
О каких новых правилах рыболовства надо знать, отправляясь на речку



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 80 (8431)
14–20 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 15 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 16 АПРЕЛЯ > СУББОТА 17 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 20 АПРЕЛЯ



АЛЕКСАНДР КОРОЛЬКОВ

ЗДОРОВЬЕ Какие результаты показывает вторая отечественная вакцина против COVID-19 «ЭпиВакКорона» от «Вектора»..... 3

Векторианский стиль

ПУТЕШЕСТВИЯ..... 2 ОБРАЗОВАНИЕ..... 6 ДЕНЬГИ..... 10 ДАРЫ ПРИРОДЫ..... 22–23

Планы меняются. Что делать туристам, купившим туры в Турцию

Триста очень важных слов. Как не наделать ляпов в итоговом сочинении

Капитальные решения. Торгуем на бирже с нуля — советы финансового эксперта

Бревно раздора. Кто рискует при сборе грибов и валежника нарваться на неприятности



Тест в поликлинике В Новосибирске появилась новая ПЦР-лаборатория

375 ТЕСТОВ на COVID-19 в сутки сможет делать новое оборудование, полученное Городской поликлиникой №1 Новосибирска. На ремонт помещений, оборудование и расходные материалы новой лаборатории потрачено 15 миллионов рублей из бюджета Новосибирской области. Еще двух ПЦР-лаборатории вскоре откроются на базе Городской клинической больницы № 1 и Городской клинической больницы № 2.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КРАВЧЕНКО

В новосибирском ТРЦ «Сан Сити» открыли первый в городе мобильный пункт вакцинации от коронавируса. В него сразу выстроились длинные очереди — с потоком желающих получить иммунную защиту от COVID-19 городские поликлиники явно не справляются. Данный пункт вакцинации относится к больнице № 11.

Дым увидят с орбиты В Кузбассе ввели противопожарный режим

БЕЗОПАСНОСТЬ

Юлия Потапова,
Кемеровская область

Особый противопожарный режим, который продлится в Кемеровской области с 12 апреля до первого июня, устанавливает дополнительные требования безопасности и ужесточает ответственность за их нарушения.

Так, ходить в лес сейчас разрешается лишь на работу, на охоту, а также для отдыха на специально отведенных для этого участках. При этом жарить шашлыки и вообще готовить какую-либо еду на открытом огне разрешено лишь организациям общепита. А вот сжигать сухую траву, валежник и мусор категорически запрещается всем без исключения. За этим будут следить, в том числе с помощью спутникового мониторинга. Зброшенные приусадебные и садовые участки должны быть очищены от горючих отходов, а минерализованные полосы по границам населенных пунк-

тов — расширены, чтобы защитить территории от прихода природных пожаров.

Кроме профессиональных пожарных с огнем будут бороться и добровольцы.

— Оснащенные необходимой техникой добровольные пожарные команды (всего их в регионе 170) в прошлом году ликвидировали свыше ста очагов в отдаленных поселках Кузбасса. От огня спасли тринадцать человек, — уточнили в пресс-службе ГУ МЧС России по региону. — С начала текущего года волонтеры ликвидировали уже более семидесяти пожаров. Их задача — как можно быстрее добраться до «горячей точки», и, обеспечив защиту людей и имущества, продержаться до приезда профессионалов.

Нарушителей в период действия особого противопожарного режима наказывают более сурово. Должностные лица выплачивают штрафы от 15 тысяч до 30 тысяч, юридические — от 200 тысяч до 400 тысяч, а граждане — от двух до четырех тысяч руб-

лей. Между тем, кузбасские депутаты предлагают еще ужесточить ответственность за костры и палы. Председатель областного парламента Вячеслав Петров, представив соответствующий законопроект в Госдуме РФ, отметил, что 949 из 1378 прошлогодних лесных пожаров произошли именно весной, и в основном по вине людей.

МЕЖДУ ТЕМ

Законопроект уже рассмотрен комитетом Госдумы по государственному строительству и законодательству в первом чтении. И пока отложен. Потому что у экспертов есть замечания. Так, авторов документа попросили обосновать, почему штрафы для граждан они предлагают увеличить в десять раз, а для иных субъектов административной ответственности — только в два раза. Ведь в результате разница между максимальными размерами наказания для граждан и для должностных лиц получается незначительной.

Онлайн-услуги для поколения 65+

СОЦЗАЩИТА

Татьяна Кузнецова, Барнаул

В Алтайском крае, несмотря на снятие ковидных ограничений, многие социальные услуги для людей старше 65 лет решили сохранить в дистанционном режиме. Онлайн-технологии оказались для них очень удобными.

— Более 8 тысяч пожилых людей и инвалидов во время пандемии пользовались соци-

альными услугами в дистанционном режиме на дому, — отметила замминистра социальной защиты региона Юлия Ковалева. — Еще 12 тысяч человек дистанционно обслуживали реабилитационные и комплексные центры. Сегодня такой режим работы частично сохранен, потому что он оказался очень удобен для мало-мобильных людей и жителей отдаленных сел. До 1 октября текущего года сохранена и возможность пройти без лич-

ного присутствия медико-социальную экспертизу, чтобы установить или подтвердить инвалидность.

Кроме того, в крае продолжают работать 150 мобильных бригад. Если во время пандемии они доставляли врачей и медикаменты на дом пожилым людям, то сейчас вернулись к обычному режиму работы — доставляют пожилых людей из отдаленных сел на диспансеризацию, профосмотры и вакцинацию в медучреждения.

«Мэри Поппинс» спешит на помощь

ПРОЕКТ

Томским семьям, воспитывающим детей с расстройствами аутистического спектра, помогут профессиональные воспитатели.

В регионе начнет действовать новая социальная услуга «Мэри Поппинс», которая предполагает кратковременный присмотр за ребенком с инвалидностью. По оценке властей, воспользоваться ей смогут более двухсот семей.

— «Услуга передышки» позволит немного разгрузить родителей детей-аутистов, которые требуют постоянного внимания и ухода, — пояснила представитель Департамента по вопросам семьи и детей администрации Томской области Юлия Траутман. — Пока ребенок находится под присмотром специалистов, они смогут решить необходимые бытовые вопросы, посетить больницу, парикмахерскую, социальные или другие организации.

В это время дети будут заниматься с воспитателями в мини-группах в специально оборудо-

ванных помещениях — в пределах трех часов несколько раз в течение рабочей недели. Если состояние здоровья не позволяет ребенку находиться в группе, то родители могут пригласить «Мэри Поппинс» к себе домой. Психологи и педагоги также будут консультировать мам и пап по вопросам воспитания детей-инвалидов, методикам их реабилитации и социальной адаптации.

— Такая мера поддержки нам жизненно необходима, — уверена председатель общественной организации Шегарского района Томской области «Рука в руке» Любовь Горбунова. — В нашей семье воспитывается внук с особенностями развития, и дочка элементарно не может просто высидеть. У родителей детей-инвалидов нет ни отпуска, ни выходного дня, они круглосуточно заняты. Взрослые эмоционально выгорают, страдают депрессией и хронической усталостью. Поэтому воспитатели будут очень востребованы.

НАТАЛЬЯ ГРАФ,
Томск

Что скрывает Телецкое озеро

ТУРИЗМ

У любителей путешествовать по России появилось еще одно интересное место для экстремального и познавательного отдыха. На Алтае туристам предлагают «прогуляться» по глубинам Телецкого озера.

Экскурсионная подводная тропа находится на территории Алтайского биосферного заповедника. Маршрут протяженностью около двухсот метров доступен для всех посетителей старше семнадцати лет, не имеющих медицинских противопоказаний к подводному плаванию.

— Первые погружения на Телецком озере вместе с Татьяной Клименко мы начали еще в 2013 году, а спустя несколько лет уже переехали сюда жить и устроились работать в заповедник, — вспоминает научный сотрудник Алтайского биосферного заповедника, дайвер Роман Воробьев. — Мы бук-

вально влюбились в это место. Озеро скрывает много тайн, а красота подводного мира завораживает. Хотелось, чтобы ее увидели как можно больше людей.

На дайв-станции в селе Яйлю туристы пройдут специальную подготовку, а затем в сопровождении опытных инструкторов смогут погрузиться на глубину от пяти до сорока метров. Основная достопримечательность экотропы — затонувший в девяностые годы пирс размером с трехэтажное здание. Когда-то он защищал суда от зимних штормов, а теперь покоится на дне и служит домом для обитателей озера.

— Это огромный «аквариум», за которым можно наблюдать бесконечно, — рассказывает Роман Воробьев. — Он заселен несколькими видами рыб, колониями губок, мшанок, гидр и другими беспозвоночными.

НАТАЛЬЯ АЛЕКСЕЕВА,
Республика Алтай



Подводный маршрут подготовили опытные дайверы Роман Воробьев и Татьяна Клименко.

АЛТАЙСКИЙ БИОСФЕРНЫЙ ЗАПОВЕДНИК